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datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno

1. Zapiste disjunkci vyrokli p, q a uved'te podle definice, jaky je vyznam této disjunkce.

— Uved'te slovné, kdy je
disjunkce vyrokii p,q
pravdiva a kdy nepravdiva.

~ Cislo zapsané bindmé vyjadiete hexadecimalng : 1010 0101,1111 0010, =

— Vyjadiete dekadické Gislo 118,0125 v binarn{ &iselné soustavé alespofi na 8 mist za t. 8arkou a uréete periodu :

a) 118, = b) 0,0125, = ¢) 118,0125, =

2. Do soustavy soufadnic x, y nacrtnéte grafy danych funkci, vypoditejte jejich prvni derivace a
najdéte k nim inverzni funkce, pokud existuji na jejich maximalnim definiénim oboru.

W fiv=rals b fiysier s o fy=VE2 s &A=l

fl_] .
3. a) Zapiste limitu funkce f (x), ktera je podle definice dana vyrokem

(VK eRYIH e R)¥x e (H; + o))(f(x)>K)| 0Odpoved :
b) Nadrtnéte graf funkce f(x), ktera ma uvedenou limitu aje v ( 0;+<c) konvexni : k4

¢) Vypodtéte pomoci 1‘Hospitalova pravidla K

) sin!x2 - 5.X! x
Iim = 0 ;

x>0 Sx—sinx

2
d) Vypoctéte 1lim (3.x + 1)

Koo (V2% — (V22X + D%

I—cosx

e) Vypoététe lim (cos x)
x—0
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4. a) Uved'te postadujici podminku proto, aby funkce f (x) byla klesajici na intervalu ( b;d )
Odpovéd : Postatujici podminkou je

b) Uved'te postadujici podminku ryzi konvexnosti funkce f (x) vbodé c.

QOdpovéd' : Postadujici podminkou je

c) Funkee f(x)=tgx — . Ur&ete prvni derivaci f'(x)=

COsX

d) Urgete pomoci prvni derivace,
zdali je funkee f(x) na intervalu

(O i3 ) rostouci nebo klesa_]lCl

7. : £(x)=

f) Uréete pomoci druhé derivace v bodé ¢ = 0, zdali je funkce f (x) v bodé ¢ =0 konvexni nebo

konkavni. " (0)—

5. a) Zaplste Jak se znadi ¢ ¢ bv b de-
rivace funkce f(x) na interva-
lu J a napiste, jak je definovéna.
b) Zapiste, jak se znaé&i n-ta deri-
vace funkce f(x) na intervalu J

e) Uréete druhou derivaci funkce f (x) =tgx—

a napiSte, jak je definovana. o
c) Zapiste, jak se znadi nulta derivace funkce

f (x) na intervalu J a napiste, emu je rovna.
d) Za preklaa’u #e 1) Funkce f(x) je definovana na intervalu < a; b ) 2) Funkce f(x) je tfidy C" na in-
tervalu (a ; b> , kde n € Ny ; d) V kazdém bodg intervalu (a ;b ) existuje (n +1 )-m’ derivace funkce f(x);

¢} Body ¢, X jsou dva riizné body intervalu ( a;b > . Doplnte tvrzent Taylorovy véty :

e) Zapiste obecné pro funkci f(x) abodc

Taytoriiv polynom 4-tého stupng, tj. T3 (X) =

f} Je dana funkce f (x) =5+ ln(2.x - 1) . Vypogtitejte viechny derivace funkce f (x) =5+ ln(2.x - 1)
od nulté do tieti, vycislete je vbodé ¢ =1, Tedy : f(o)(x) = ; f(o)(l) = f(l) =
(x)= ()=
£(x)= | £7(1) =

£"(x) = 1 £7(1)=
e) Zapiste pro funkci f(x) =5+ ln(2.x - 1) abod ¢ =1 Taylorbv polynom 3-tého stupné,
tj. Tz (x) =
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datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - ptijmeni, jméno

6. a) Vysvétlete obecné, co je ryze lomena racionalni funkce R(x) a neryze lomend racionalni funkce R(x)_
Ryze lomend raci-

ondalni funkce je ...

Neryze lomend ra-

ciondini funkce je ...

b) Vyteste rozklad dané ryze lomené racionalni funkce na soudet parcialnich zlomk :

_ .4 3 2
R(X)= XT+3x"+x +2= + n n
x3.[x2+1 ]

4 3 2
Fysledek rozkladu R(x): -X +3x7+x7+2 _
3 2
xT{xC+1)

¢) Vypoltste | _l+%+ 32_ 4 — |dx =
X X 1+ X% 1—x

d) Vypoététe metodou per partes :

V=

[f(x—1 5%dx=| _

7. Zapiite (zjednoduend) prvni pravidlo pro substituci pro uréity integral.

b) Vypogitejte substituéni metodou pro uréity integral :

1 2 (=
j(cos X—COS x].sin xdx =
0 dt=
¢) VypoditejteT |

f—s—.dx =

0cos 2 x

¢) Vyjadtete obecné objem télesa {[x :y:z]eEaixe (a;b ),\ v 4z?gf? (x)} tj. télesa, které vznikne rotaci
k¥ivodarého lichob&Znika, daného grafem funkce v =f (x) nad (a ;b ) , kolem osy x. Odpovéd': V =

f) Kiivodary lichob&znik je urfen funkci f(x) =e* —~1 nad intervalem (O;l > .

Vypoététe objem ptisluiného rotagniho t&lesa. Reseni : V =
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8. a) Napidte viechny ptipady, kdy
. o + r
Jje posloupnost {an }n=1 divergentni,
b) Napiste, jak 1ze pomoci vybra- W

nych posloupnosti dokézat, Ze
limita posloupnosti neexistuje.

Vyfeste limity : ¢) lim (3.n+6)"
este 1mil i C D EEE—— =
’ n—o+o\ 3.n—12

d) lim —-1— =

O—+0 \/4.n2 +1-n

(2+5n)

) i A am)i+2a)
n+2 _3n+l
f lim ——————=

n—+o 3.2" + 64"

9. a) Zapiste, co je nutnd podminku konvergence iselné fady.

Qdpovéd : Jestlife je Fada Zan OOV I 7/ SO

n=l
b) Otestujte, zda je splnéna nutna podminky
konvergence uvedené fady a rozhodnéte, zda
= o]
konverguje nebo diverguje. >.a, =

n=l n 1( 1)"

Rozhodnéte, zda uvedené fady ¢), d) konverguji nebo diverguji. Uved'te vZdy pouZité kritérium.

) %O:a z(—l)"
n=1 vo? +1

4

a0 Q0
d) Zan = 2n 3
n=l n=l

- n
10. a) Urdete stéed, polomé&r a interval konvergence mocninné fady : f(x) Z a, }: (X 9)

n=I n=! n!

Stred konvergence : ¢ =
Polomer konvergence :R=
Interval konvergence 1 1=

Obor konvergence : M=

Uved'te kritérium, podle n&ho? jste rozhodli o konvergenci fady : PouFité kFitérium. .. .. .. .. oo is i v s s e v v v vere s

¢) Derivujte danou fadu &len | £/(x) =
po &lenu a urdete jeji interval,
popi. obor konvergence.

Interval konvergence :

d) Integrujte danou fadu ¢len | If(x)d){:

po &lenu a urdete jeji interval,
popf. obor konvergence 1.

Interval konvergence :
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--------------------------------------------------------------------

student - pfijmeni, jméno

ooooooooooooo

roénik osobni &islo - STAG

---------------------------

datum stud. obor
iste disjunkci V}'f%ﬁ p. q auved'te podle definice, jaky je vyznam této disjunkee.
pyéx,.. y‘@. 11‘, .5‘/(?.‘:‘:6 /ro’b{ /%?ét’ﬁ f‘/Vr‘ﬁ/z, zeé p/a,‘/! 7‘d'ﬁéh ne’ja //nwé, /z py{-p/f ?’

— Uved'te slovné, kdy je ]);_‘/W,,ga e ,,e)”,,,[/,ﬂ//;é,z Y réa ‘//@f;o{ n‘e-/?rxvﬂ/zx/!j@

disjunkce vyroki p,q
‘D"/“”’g“ Jt prav A 7>y Al/ge e d/dj/ya ,e;/en 2 y?m,év /rpa{yy@

pravdiva a kdy nepravdiva.
— Cislo zapsané binamé vyjadrete hexadecimélng : 1010 0101,1111 0010, =4 .5— 2y
g

— Vyjadrete dekadické Eislo 59,0125 v binarni ¢iselné soustavé alespoii na 8 mist za . éé%ga urfete periodu :
a) 118, = 777 0770, &  b) 0,0125,=00000 2077,% ¢) 1180125, = 177 9178, 020 7077

1.Z
¥

Z’i;fjfj:j—““—' 3ﬂ42f-2-ﬂ,0¢5‘+£7 042 = 52+ 7
1 =214+t (0267 2 = Q070 D 42:2 = 89+7
3 =2:347. Lt 2 =42 4 0 /{._& = Jf}fv'”
3 =2 997 I/zp .z :’}4 'y }

7 37“”7] 44 -2 =g+ 7

114 9440 4¢ 2 =0447
2. Do soustavy soufadnic x, y nadrtnéte grafy danych funkci, vypo&itejte jejich prvni derivace a
najdéte k nim inverzni funkce, pokud existuji na jejich maximalnim definiénim oboru.

b) f,:y=3-x*; ¢) fiiy=+x-2 ; d)ﬁ:y:%.

a) fiy=x+1 ;
"y

Lo

falx)= -
-}’ £51 nesxistuje 123 ez ze £l - 2
.ﬂ 2 Vel 9’!?7 4 X = 9/

1'“ 58 Gz A g0 240 =

2

*

3. ﬂ) Zapiste limitu funkce f(x) ktera je podle definice ddna vyrokem : o
(VK < RYGH € R)x < (B + ) (6IK)| oponea: 4500 7 7 * )

b) Nadrinéte do soufadné soustavy graf n&jaké funkce, kterd ma uvedenou limitu a je konvexni :

-y

¢) Vypottéte pomoci IHospitalova pravidla |
il —5x) /9 7‘}’ w A{ 2 y) /2% ) r e Ko -
x=0 5X-sinX [y X -7 5~ x4y 5'7 4 0 | H!
4) Vypoctéte fim (J_(3Xj/%+1 j Le+7) v /ﬂ%zf/x *1 g 97 4}%,:
o o ‘4} AR Sy 2-Z

e) Vypodtite lim (cosx) e =[ ] / 4& 4Tm} .__:_ ﬂ-— 7 - 7

r A M” "'Mu- <

Lis p [,, ] APA ﬂ- L 2223
e 4

T — ¥
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4. a) Uved'te postatujici podminku proto, aby funkce f (}% byla klesajici na intervalu ( b;d ) .
< s/
Odpoveéd : Postatujici podminkou je ?&j//x / < L o fni e X E—/ é/ﬂ/ )

b) Uved'te postadujici podminku ryzi konvexnosti funkce f (x) v bodé ¢,

Odpovéd ; Postagujici podminkou je /fﬂ/// [/ > 7 @ 4 4

Aane A i

¢) Funkee f(x)=tgx - ! Urcetejejllﬁrvm derivaci 5(x) :_,, R =

Voo . C?SX By R L Rl i IR A 1 2P R 42 in LA =L bk N
2.} Urgete druhou derivaci " ( )— v = e

e — — - - .1

d,) Urdete pomoci prvni derivace, ¢ | (0 %) @

zdali je funkce f (x) na intervalu //;z::j" j_

A
(O' L ) rostouci nebo klesajici. o1 | rostoedd /_.Q

f) Uréete pomoci druhé derivace v bodé ¢ =0, zdali je funkce f (x) v bodé ¢ =0 konvexni nebo

7 Y ,
konkavni. f (0)— ——-"-157—— = —7-( ﬂ —)///y;c fon bolvni v boitt ¢ = O 4
5. a) Zapiste, jak se znaélcéﬁ‘fade / ‘n/gn( St i %M,ﬂt /*’

rivace funkce f x na interva- /4
Y,
lu J a napiste, jak je deﬁnovana N ‘7// ’fé / / /’% //) )
b) Zapiste, jak se znati ) — ta deri-
vace funkce f(x) na intervalu J ’% /”) ) ;/Zm/.zm‘—' y/fm w?yé’r-.r A'J 4) Ay [/!m Vﬂ-f’{ é
a napiste, jak je definovana. W/){} ‘4/" ’///) #]

¢) Zapiste, jak se znadi nulta derivace funkce

f (x) na intervalu J a napiste, ¢emu je rovna. % / X/ /% /5"/ ’;”7

d) Za preklady, #e 1) Funkce f(x) je definovéna na intervalu ( a;b > 2) Funkce f(x) je ttidy C" na in-
tervalu (a ; b) . kde n € Ny ; d) V kaZdém bodé intervalu (a ;b ) existuje (n +1 )-m derivace funkce f(x);

e) Body C, X jsou dva rlizné body intervalu ( a;b ) Dopliite tvrzeni Taylorovy véty .

E&L..S?ln./e bed f Je3lei mezs éﬂ.«/ e a » %al ze //;ué 4] /’H‘)}
Y
A=+ 2, m Le)s R ) de R 1) /7
#4 / het / //
O
¢) Zapiste obecné pro funkci f(x) abodc /;/ % /

W,
to 25 4, 5
Tayloriv polynom 3-tsho stupné, tj. T3 (x) %/ ¢/ + 7 X = C) (= 5) i L fx= C)
f) Je déna funkce f(x)=5+In(2.x —1). Vypositejte vsechny derivace funkce f{x)=5+ 1n(2 x —1)
od nulté do tieti, vy&islete je v bod€ ¢ =1. Tedy . 0)(){) = é+A(2¢ -7) ; f(O)(l) =f(l)= 5 4

f'(x)= (1)=- 4

/x f)

2y —

#) 4] .
“2 /é‘z—:ﬂ f(l) 2 | f'(x)==2 éx 7/ -2 ==4 /2y 7) — /
7)

(W)= ~4 f-3) by~ 7) 2 :/Z{f“';ﬁ )= 7S

¢) Zapidte pro funkei f(X) =5+ 1n(2.x - l)a bod ¢ =1 Taylortiv polynom 3-tr;ho stupng,
- T3(x)= : - < 24 3
i. Ta(x)= 5~ +2 (=7 "}'/X ~7)" ‘3_?_/)(_7) R
= 3
5+.Z/)¢7) 2//( 7)45/)(’7)
/j’j ’ @ N —;17,_
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datum stud. obor roénik osobni ¢islo - STAG student - ptijmeni, jméno
6. a) Vysvétlete obecné, co je ryze lo Lﬂ}ena racionalni funkce R( ) &jleryze lomena racionalni funkce R(x)

2 M/x
aniin ke Jo e ,w_ e s U< 58 B RE e pollpthynomite ) £

Neryze lomenarafh”‘éd /?/;d} é//X/ j‘,/¢ 571//&)@ ot E/X/ —_ S —

ciondini funkce je
b) Vyfeste rozklad dané ryze lomené racmnalm funkce na soudet parciglnich zlomkd :

@ 7)
R(x)=_x +3.x%+x? +2 /4 . 3 c ‘D"'"’-‘: / /X"L4)

x2 ] x% +1 J x x* £

~xh 3,8 +x 2 =4 1B R) Ll %) 7 (D *E/x
i T 30 0k 2 = A A B B 2 L0 E DS E D

P + D =-7 => p=0f|*x:. B =04
02 B L E=3 =>£=348 | ¢ =278
o4 - =4
2 st!edekro:garg - 4 t(,>;4 - _; E] . ‘
Rx_—x +3.x° + x2 +2_ &1 L 3 /
®) x3[x2+l ) X x2 ’ x3 ’ A4 x* 2
a4, 4 A
¢) Vypoitite I{__+__2_+ 3 ‘/1_ J —,ﬁ,/;!/ - +3 M,o?/)c e x O
a
d) Vypoctéte metodo%]per partes : ] 4) /17 41// .:.f——f ;v L:ﬂf./y ‘77
W= 5 e k- 7) zj ~x b5 B
f-1P.5%dx=| o -7 Y . N A -
u=-"‘"‘"\’=2/_.) V%) P el | =<
25 =2
Al ) }ZZL 5/{ @-,LC’
j( ——
£2lx7T : /]*x 7 -2/~ ”)—**2453
= k- 7) /4 pup [A:’»‘) % /M (45)
o6/
7. Zaplste (zjednodugend) prvni pravidlo pro substituci pro uréity mtegrél
ptr)  (x=b =2 =46 /J &)t 2
J%é/'/x))ﬁ/x/ s !_;ff’ ). ol 2 =4 =t fW ?}g/’{

-7 4
b) Vypo¢itejte substituéni metodou pro urc1ty integral : 7 2 Ni =
et '( - t‘) [Pt =
t=cion 4 A / [+

T 4
f( cos? x—cosx] sinx.dx = [dt— R ,,/,, DAkt = f‘f)/f, X -«i ”7"‘ = /~ ( H]’_@?:

0
‘)it =

_ 00 «ﬂ +
c) Vypoéltejte(f)cos - dx = 4?, j /Z&?;/fﬁ)a —%ﬂ = + 7

e) Vyjadiete obecné objem télesa {[x yiz]eEy:xe {asb ) Ayl+z? <t? (x)} tj. télesa, které vzmkne rotaci

] i

kiivodarého lichob&Znika, daného grafem funkce y =f ( ) nad {a b) kolem osy x. Odpovéd': V = JT f &/ )

f) Kfivodary lichobéznik je uren funkei f(x) e* -1 nad mtervalem 0 l
'a
V)i}météte objem prlsluiného rotaéniho télesa. Refeni: V = ﬂ'f[éx ’/') = W"ﬂé ) ’Z_Z + 7] M =

1/< #ﬂ 4
_r[f.g +1 ot = ?T( -—Zz* J VA zi —zj%+9 =
_r[(ffzbm/ /L-@mj v[:a__2£+4- 2] - r[;g_,)_wz,;j
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Pm/ﬂhpnp.ml [p; jh 4)3, //Vtrjtn#m/,vp»ém//
i3 i A
8. a) Napiste viechny ptipady, kdy 7/44*/ By, = 402 nebo Z/Zm, A= — 0O ppby 3/&/‘”& negsS7ny
je posioupnost { } _; divergentni, 77 77 > =7

-7
b) Napiste, jak lze pomoci vybra- JegA/ 26 aw&vzv-/l Are _5;1;»— Ane }’I’J/I’W/’hﬂd‘% z{ﬂ,.} 71,,1/ 2 J;nﬁft
nych posloupnosti dokézat, Ze , . J,ﬂ,hjﬁ[;/,g//hﬂ,,,”,{ ma .24/:»'404:/7“-.: @,J/,a ,e/

limita posloupnosti neexistuje. e EAI5-
....... o %‘/
3n+6 = j/ /?
Vytedte limity :¢) Hm [—) [4 + ) j ﬁé
n-»>+o’ 3.0

hyw /4 +_i_) .,& _

? ngrilm\hn 1 - Z;aa oo Vi 7 +in & Z "*2" Zﬁ’jvzﬁ)
Lo e ol ) e

(2+5.0) %

li + 20k +25 N T fvle -
? o (1-2n)(1+2n) & T/,:——‘h‘ sl RIS 7)
AiZ

A“ ZI h ol _1. .-4 __ﬁ—
4n+2_3n+1 _{?___ j
p lim ~——" =) 47 4 /M 9 (’)ff_fé:i’-@'_?

n n A
. 2 Ll 13
n—+o 327 + 6.4 h-bwjhffl’ ) 3(1) 4 7 3
9. a) Zapiste, co je nutna podmmku konvergence &iselné Fady.
/( ﬁ’ re 4 zﬁo., ﬂn = /7
Odpovéd' : Jestlife je Fada Z a, nerer j )¢ <. , potom " n¥ed

7]
n=l @ )
b) Otestujte, zda je spinéna nutna podminky _ ‘Z 4 = 4 :#' ﬂ =

konvergence uvedené fady a rozhodnéte, zda B e
g y o w > P (4% )

konverguje nebo diverguje. > ay = 2, ——— s — , .
SUEG S S a, - Lecipae
Rozhodnéte, zda uvedené fady c), d) konvergup ?ﬁbo diverguji. Uved’te vzdy pouZité kritérium.

& Tan=3 (1) _1 VT a0 erni's v e 3) {2 4,? ) enrin’
) e ’WW/MM”WWMMla,w /)= L > L)

+1)+1 /

n=l n=l

@' 1' h;.
ifxﬁgfii’“’ J)Zm/ﬁ,, | lin Z==0

w 7[ n20 Jut 1 >§ﬂ.h éﬂﬂgyw/&

¥ Ea __f /f
n y 4 / ) @
D/»Jejrmr t/,],l/rl,m " 1/—_7 j’ V‘) £ ~:7+3f?€f<’ D2 Anbonreryy

n
10. a) Uréete stfed, polomér a interval konvergence mocmnne rady f (x Z an = (X 9)
@ ,6_(_'_‘?_)_.__ @ n= 1
gy.’” _&ﬂ_: fir 477! - /X t}] h _l_)z’:ﬂ O ;;/%é,(_.,o M)
- ‘ " het
Aol An el (X Q) h-De0 ){ 4) ﬁ“")”’ ”,,,.o Stied konvergence : ¢ = ‘? @

” — o /1
J)/é’ /ﬂf// Leveho ,émévmﬂ/ pro 2ol Fni” Bo 1€t Polomér konvergence iR =+ 7

@ Interval konvergence | 1= / "0 7“"7)0
Z Gin KONLErgn )& e konvergme - [_— o

“F7 Uvedte kritérium, podle ného jste rozhodli o konvcrgcnmi‘ : Poufité kritérium: ., Z"’” %41 gﬂl/ CrE. ["f 5/{ i saom

- h-7 n—-q
¢) Derivujte danou fadu &len | f” (x) 2‘ 6( 9 ) ﬂ}f—ﬂ— Z X 9)
net

po &lenu a uréete jeji interval, pupes {n=7)/ a7
popt. obor konvergence. Interval konvergence T = [— o8, ¥ )
— b7 g] o ‘” 7 ﬂ
d) Integrujte danou fadu &len | jf dx j( f ( 4) J/ Z ()( ~9) E
po Slenu a urlete jeji interval, {h + ‘?}h ! [h-ﬁ-‘f/’

opf. obor konvergence I. Interva! konver ence
pop 4 £ . F‘ o0 7‘_



